

奥运冠军仲满伦敦梦碎?

亚锦赛佩剑团体赛输给韩国队,仲满参加伦敦奥运会希望渺茫



昨天下午,2011年击剑亚锦赛在韩国首尔结束。在最引人注目的男子佩剑团体决赛中,中国队痛失好局,最终以42:45输给韩国队。

最要命的是,亚锦赛男子佩剑团体赛是江苏奥运冠军仲满冲击2012年伦敦奥运会的最好机会,现在比赛输了,仲满进军伦敦的希望非常渺茫。而一位资深教练告诉记者,如果打不了伦敦奥运会,仲满很有可能选择退役……

»揭秘

仲满为何成仲永?

2008年,仲满创造了历史,集万千宠爱于一身。如今,不再年轻的他却为一个奥运会团体赛参赛席位而劳心劳力。短短3年时间,仲满为何成为王安石《伤仲永》中仲永式的“流星”?

教练离去

对于仲满来说,鲍埃尔的重要性不言而喻。“鲍埃尔与我情同父子!”仲满曾这样评价他和鲍埃尔之间的情谊。

然而,2010年鲍埃尔卸任。此后,仲满接连在几项佩剑大奖赛中没打出水平。“他的离去对我的影响非常大,他不在,我无法集中精力去比赛。”毫无疑问,鲍埃尔的离去延缓了仲满向下一个奥运目标迈进的步伐,他表示,很长一段时间自己都无法适应,直到现在,他的训练内容和计划依然在遵循鲍埃尔离开前的方式,只不过,指导自己的教练已经不再是鲍埃尔。

年龄增长

1983年出生的仲满已经28岁了,他不再年轻。当年仲满奥运会能够爆冷夺冠,很多专家总结为:冲击力强、节奏感好。这都是需要良好的身体素质支撑的。

不可否认的是,现在的仲满身体机能已经有所下降,已经没有优势可言。“现在他比赛的感觉不如2008年那么好了,有身体的因素。”江苏省击剑队副总教练张双喜说:“距离感也不像以前那么好了,他已经是一个老将了。”

家庭负担

北京奥运会夺冠后,仲满在南京结婚了。2009年7月,仲满初为人父。对于仲满来说,现在妻子和女儿是他最爱的人。

很多运动员因为职业,和自己的孩子有不同程度的生疏感,仲满和妻子都不希望这样的事情发生在自己的身上。因此,妻子毅然辞去了大学教师的工作,所有的时间都给了这个家,心甘情愿地做起“全职太太”。仲满也把妻女接到北京,三个人一起生活。仲满爱静,在不

训练时,他喜欢陪在妻女身边,安安静静地享受生活。

但是,不可否认,即使是奥运冠军,也有一种甜蜜的负担。家庭虽然给了仲满强大的支持,但也让仲满在一定程度上分了心。

本版撰稿 快报记者 唐浩杰



鲍埃尔(左)离去对仲满影响很大



家庭也让仲满分了心

»网友

怒放的生命力:我非常崇拜你,我一直都很支持你,因为在你身上我看得见那种很拼、很认真、不言放弃的精神。明年就是伦敦奥运会了,我明年也要参加高考,希望明年我们都能完成梦想。

点点123:赢也爱你,输也爱你,不拼不爱你。仲满,加油!

PennyBanana:仲满是体坛最帅的!2008年,你一剑冲天,我记住了你。如果4年后的奥运会不能看到你,我会非常伤心的!

柠檬酸娜:满哥,不要灰心,世锦赛还有机会!即使不成功,你也是英雄!

个人赛没戏 他一直寄望团体赛

虽然仲满是2008年北京奥运会的男子佩剑单打冠军,但最近几年,他并没有显示出很强的竞争力,在国内外重大比赛中,成绩也一直不好。“2008年奥运会后,仲满个人赛的成绩一直不太理想,很长时间都没有打进大奖赛的32强。”昨天,江苏一位资深击剑教练告诉记者,“其实早在2010年底,仲满就将重心从个人赛转向团体赛了。”

“2010年,鲍埃尔的离去对我的影响非常大,我对自己

的信心也没有以前强了。”仲满不止一次在公开场合表达了对中国佩剑队前任主帅鲍埃尔的留恋。取代鲍埃尔的是匈牙利人赛派西,由于和新教练磨合有问题,仲满在很长一段时间里都很迷茫。

仲满的状态越来越差,中国队最主要的对手韩国队却表现出了很强的冲劲。金政焕、具本佑、吴恩锡和元禹宁四名选手世界排名都在前22里,其中1989年出生的具本佑更是排名世界第三,在

2010年广州亚运会上,具本佑战胜仲满,夺得男子佩剑个人冠军。

虽然在个人项目上,中国队被韩国队反超已经是不争的事实,但仲满、王敬之、刘晓明和蒋科律的佩剑团体组合还是具有不错的实力,2010年广州亚运会上,他们曾以45:44战胜韩国队,最近两年,中国队积分也一直压制着韩国队。

正是因为这个原因,仲满才把重心放在团体赛上,全力冲击伦敦奥运会。

亚锦赛落败 他参加奥运会悬了

昨天下午4点30分,从韩国首尔传来消息,在2011年击剑亚锦赛男子佩剑团体赛决赛中,拥有奥运冠军仲满的中国队以42:45输给了韩国队。

“当时中国队形势一片大好,一度以40:33领先,胜利就在眼前,”一位在现场的工作人员告诉记者,“不过中国队派上了24岁的辽宁运动员刘晓,比赛也出现了巨大转折。”刘晓上场之后,心理压力过大,技术动作运用非常不自然,进攻受制,防守也没有效果,结果

中国队被对方打了一个12:2,最终输掉了比赛。赛后,中国队队员显然难以接受这个结果,他们站在场上一动不动,和一旁疯狂庆祝的韩国队形成了鲜明的对比。

输掉比赛,中国队不仅仅是丢掉了亚锦赛男子佩剑团体赛冠军,更重要的是,这场失利很有可能让中国队提前和2012年伦敦奥运会说再见。

2012年伦敦奥运会男子佩剑团体赛,亚洲只有1个参赛席位,中国队的最大对手就是韩

国队。亚锦赛前,中国男佩在国际剑联的积分榜上积221分,领先韩国队3分。输掉昨天的决赛后,中国队仅获得52分,而韩国队收获了64分,在积分榜上,中国队被韩国队反超了9分。“接下来,计入伦敦奥运积分的比赛只有10月份在意大利举行的世锦赛了,但在世锦赛上拿分谈何容易!中国队参加世锦赛团体赛的最好成绩也仅仅是第6,想挽回9分的差距,太难了!”一位击剑资深教练向记者分析道。

打不了奥运 他很可能选择退役

击剑亚锦赛前,快报记者曾独家采访了回到南京参加击剑推广活动的仲满,谈到本次亚锦赛的重要性,仲满说:“太重要了。这可能是我职业生涯中最重要的比赛。”活动中,仲满虽然一直保持着微笑,但看得出来他有些疲惫,经常走神。

“他的压力太大了。”江苏省击剑运动管理中心主任、击剑名将肖爱华告诉记者,“我们一直在给他做心理放松,希望他在没有压力的情况下,去参加这场重要的比赛。”

7月6日,仲满抵达韩国。到了韩国后,他还品尝了正宗的韩国烤肉,“来韩国吃了3顿烤肉,好爽!吃好有劲,明天开始拼杀!”微博显示,仲满已经调整好心态。可是,光靠一个状态好的仲满,并不能将中国队带进伦敦奥运会。

“如果这次亚锦赛没打好,参加奥运会的希望就不大了。如果2012年奥运会打不了,那仲满很有可能就此选择退役。”一位资深教练昨天这样对记者说。

»声音

仲满恩师:他会战斗到最后

至关重要的亚锦赛输给了最重要的对手韩国队,仲满一定很受打击,但仲满的恩师、江苏省击剑队副总教练张双喜认为,世锦赛还有机会,虽然很渺茫,但仲满不会就此放弃。

“我了解仲满的性格,他是个不会轻易认输的人。”张双喜说。